



■ 谢晖为球队和自己争到了C位

## 文体人物

大连人0比3输给卫冕冠军山东泰山后，有声音质疑门将张贻负有责任。昨天，大连人主帅谢晖在微博上回应：“你可能在选择妻子的时候会犯错误，但是在选择前锋或守门员这件事上是不可能的。”此言引用自意大利名帅孔蒂，后半句是“对我来说这句话是对足球理解的最高境界。”谢晖做了注明。

1胜3平的惊艳开局后，升班马大连人连输两场，前晚打河南嵩山龙门，在多一人的优势下两球完败。谢晖遭遇的第一波挑战来了。

### 挑战不是早是迟了

谢晖喜欢挑战。不然，无法解释他干嘛要离开海港(上港)去中甲的南通支云独当一面，又在风波后主动竞聘大连人帅位。当然，大连人临时被摆上中超队列后，挑战来得更早了一些。18支队伍，谢晖的球队总身价倒数第二，仅高于因财务危机球员大量流失的河北。摆在他面前的，是带中甲的班底去中超求生。

对一名教练的中超处子赛季而言，47岁谢晖的经历是头一遭，没有循序渐进，只有直面生死。熟悉谢晖的朋友问他：有思想准备吗？

当然有准备。在辅佐埃里克森、博阿斯和佩雷拉后，谢晖正在往自己设定的路上赶。“在中国，他们叫我小帅。”他曾用这句发在个人社交网站的玩笑来表态，挑战不是来得早，而是迟了。谢晖说：“有这个机会，我想证明给整个联赛、整个足球界，我们自己的教练还是有能力，能够带好球队的……新生代的教练希望通过自己不懈的努力，能够站上这个舞台。”

### 他看到了问题在哪

于是，舞台上大家看到了阵型积极向前推进的大连人，找回灵气的林良铭，老而弥坚的阎相闯……从比赛第1分钟起，这支球队抢不完、跑不死，把其他对手都挤压成背景板。场边白色衬衣、蓝色牛仔褲的谢晖，为球队和自己争到了C位。

有消息称，大连人俱乐部当初选谢晖是打中甲的，若踢中超主帅另有预案，但重庆两江退得太晚，管理者来不及应对。不管此事是否属实，重新起身的谢晖已经加速，跑出老远了。

回到谢晖引用的“对足球理解的最高境界”。周四国际足联公布最新排名，国足跌出亚洲前十，为近四年最低。信奉中国足球落后就得“拿来主义”的谢晖，一直排斥“圈内混得好才能够带队”的处世哲学，老好人、八面玲珑，是最不受他待见的面具。他对足球理解的最高境界，是专业至上，职业至上。

连输两轮后，有声音看衰大连人。谢晖则清楚，挑战才开始。中超经验匮乏，赛程密集加上人员轮换，自己的队伍正为此付着学费，但坚持正确的、纯粹的、美好的足球，是他的信条。大连籍国脚、也曾留洋的董方卓说，谢晖看到了国内球员的问题在哪，“给对方压力，你能不能传到5脚，传不到就可以压着你踢。你前面一丢球，这个跑动距离和我退回半场让你传的跑动距离，哪一个更累？哪一个离球门更近？”

改变大连人，改变中国足球，距离目标，谢晖坚信自己是更近的那个。首席记者 金雷

大连人高开低走遭遇两连败

# 谢晖的压着打会变吗？

## 海港新援包揽联赛前六轮进球

# “老同学们”要抓紧了

## 体坛观察

徐新、恩迪亚耶双双进球，海港队昨晚2比1艰难取胜武汉长江队。一个颇有意思的现象是，海港新赛季取得的所有进球，竟然都是新援打进的，简直太“神”了。



■ 恩迪亚耶(右一)4轮3球渐入佳境

### 新人出彩

作为后腰，徐新的主要职责是防守，其次才是组织进攻。而进球，恐怕外界对他并没有抱太大指望。

昨天的比赛开场第10分钟，海港就打破僵局，冯劲插上横敲，恩迪亚耶侧身迎球扫射打门，被防守球员挡到后点，埋伏在一侧的徐新轻松推射将球打进，海港1比0赢得梦幻开局。

徐新打进了加盟新东家后的首粒进球，而值得一提的是，新赛季至今6轮比赛，海港3胜3负、进6球丢6球，为球队取得进球的球员，竟然全部是今年的新援。其中，恩迪亚耶3粒、冯劲1粒、张琳芃1粒、徐新1粒。

新人一个接一个出彩，当然是好事。但从另一方面来说，“老人们”都去哪了？海港队原有班底当中，国字号球员也不少，却至今都没有取得进球。在状态的调整方面，“老同学们”恐怕还得抓紧才行。

### 锋霸威武

当武汉长江队利用定位球扳平分后，海

港队随即陷入相当尴尬的局面——难道连这样一支球队，海港都赢不了一次？

1比1，僵持阶段。比赛进入倒计时，第84分钟保利尼奥右侧角球开到禁区，对手在前点的解围蹭到了后点，刘祝润头球摆渡到门前，恩迪亚耶一个精彩的倒钩将球打进，再次为海港打入绝杀。

恩迪亚耶就此首次实现连续两场中超破门，近4轮打进3球，而且是首次打满全场便奉献绝杀，这足以说明其体能状况已经渐入佳境。

这位26岁的塞内加尔中锋，具备相当的进球能力，过去两个赛季在土超为戈泽特佩效力时，单赛季联赛进球都达到两位数，应该说，一旦他适应了中超的节奏，适应了新东家的打法，且体能与心态都调整到最好的状态，完全能够成为海港最值得信赖的进攻终结点，这也彻底解决了海港前两轮连败时无中锋可用的尴尬。

下一轮，海港将再一次面对老对手申花队。一个更有威慑力的恩迪亚耶，无疑能大大提升海港队的整体实力，解决“锋无力”的难题。本报记者 关尹

## 徐新

## 从染红到进球

面对同样一个对手，徐新终于实现了“自我救赎”。联赛首轮对武汉长江，徐新遭遇闷棍、红牌被逐；两队再次相遇，徐新漂亮进球，“戴罪立功”。

两队在新赛季首轮相遇时，作为海港队新引进的国脚徐新，首秀却演“砸”了。在防守对方前锋胡靖航时，因为一个动作过大，被裁判当场红牌罚下，一直到第5轮才能出场。

“在哪跌倒，在哪爬起”，徐新在双方“二番战”中表现抢眼。开场仅10分钟，他就推射帮助海港队取得领先，这也是他加盟海港后打进的首粒正式比赛进球。

上个赛季徐新从广州恒大加盟山东泰山之后，就在主帅郝伟的提拔下，成为球队核心。可以说，他为泰山队在中超和足协杯上拿到双冠王，立下了赫赫战功。同时徐新还赢得了国家队注意，国足出战十二强赛时，主帅李霄鹏就让他踢上了主力。作为海港的新援，不少球迷对徐新自然是满怀憧憬，而他也用昨天的这粒进球为自己正名。

尽管因伤半场就被杨世元换下，但徐新的进球还是最终帮助海港拿到胜利。同时，这也是他中超生涯辗转三队最早的处子球：在广州队，他效力到第4个赛季才斩获首球；而上赛季在山东泰山，他也是第8轮面对重庆的比赛才取得进球。很显然，来到海港，他融入的时间最短。本报记者 关尹



■ 徐新庆祝进球

本版图片©

### 收视指南

上视五星体育频道今天17时30分将转播中超上海申花与广州队比赛实况。央视五套今天18时将转播游泳世锦赛跳水女子10米台预赛实况，22时将转播男子双人三米板决赛实况，明天0时30分将转播女子10米台半决赛实况。